

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

23 марта 2022 года

г. Саки

Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 71 Сакского судебного района (Сакский муниципальный район и городской округ Саки) Республики Крым - мировой судья судебного участка № 74 Сакского судебного района (Сакский муниципальный район и городской округ Саки) Республики Крым Смолий А.М., рассмотрев дело об административном правонарушении, поступившее из Межмуниципального отдела МВД России «Сакский», в отношении:

Абхаирова Мустафы Сабриевича,  
ДД.ММ.ГГ. года рождения, уроженца «данные изъяты»,  
гражданина Российской Федерации, имеющего среднее образование, холостого, не работающего, зарегистрированного и проживающего по адресу: АДРЕС, ранее не привлекавшегося к административной ответственности,

о привлечении его к административной ответственности за правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

### УСТАНОВИЛ:

Абхаиров М.С. 09 января 2022 г. в 20 час. 40 мин., находясь по адресу: Республика Крым, г. Саки, ул. Новоселовское шоссе, д. 36, потребил наркотическое средство без назначения врача.

В судебном заседании Абхаиров М.С. вину в совершении вышеуказанного правонарушения не признал и пояснил, что наркотические средства не употребляет, работает водителем в дорожно-строительной компании. При проведении медицинского освидетельствования, после отбора биологического материала (мочи), не был проведен экспресс тест, допускает, что на лабораторное исследование мог был отправлен биологический материал иного лица.

Защитник Скородумова Л.С. пояснила, что протокол об административном правонарушении, протокол о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, протокол об устранении от управления транспортным средством составлены с нарушением требований, установленных КоАП РФ, а именно они составлялись в отсутствие Абхаирова М.С., им не подписаны, копии не вручены. Кроме того, Абхаирову М.С. не была вручена копия акта медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Дата вмененного в вину Абхаирову М.С. правонарушения не согласуется с представленными в материалы документами. Запись в протоколе об

административном правонарушении об отказе Абхаирова М.С. от подписания указанного процессуального документа исполнена в отсутствие свидетелей. Абхаиров М.С. самостоятельно прошел медицинское освидетельствование на состояние алкогольного опьянения, у него не установлено состояние наркотического опьянения. В связи с указанным, протокол об административном правонарушении подлежит отмене, а производство по делу об административном правонарушении прекращению.

Выслушав Абхаирова М.С., его защитника, исследовав материалы дела, мировой судья пришел к выводу о наличии в действиях Абхаирова М.С. состава правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), исходя из следующего.

В соответствии с частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 20.20, статьей 20.22 названного Кодекса, либо невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения гражданином, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он потребил наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

В Российской Федерации запрещается потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (статья 40 Федеральный закон от 08.01.1998 № 3-ФЗ (ред. от 08.12.2020) "О наркотических средствах и психотропных веществах").

Из материалов дела усматривается, что 09 января 2022 г. в 20 час. 40 мин. на ул. Новоселовское шоссе, 36 в г. Саки Абхаиров М.С. был остановлен сотрудниками ГИБДД при управлении транспортным средством. В связи с наличием у Абхаирова М.С. признаков опьянения в отношении него проведено медицинское освидетельствование на состояние опьянения.

По результатам проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения в биологическом объекте Абхаирова М.С. обнаружены «данные изъяты» установлен факт потребления Абхаириовым М.С. наркотического средств без назначения врача.

Указанные наркотические средства включены в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 1998 года № 681.

Фактические обстоятельства дела подтверждены собранными доказательствами: рапортом об обнаружении признаков административного правонарушения от 10 февраля 2022 г.; протоколом об административном правонарушении от 16 февраля 2022 г.; копией протокола о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения от 09 января 2022 г.; копией справки о результатах химико-токсикологического исследования от 17 января 2022 г., в которой указан результат проведенных исследований биологического объекта Абхаирова М.С. – обнаружены «данные изъяты» на уровне предела обнаружения; копией акта № 5 от 09 января 2022 г. медицинского освидетельствования (алкогольного, наркотического или иного токсического) Абхаирова М.С. на состояние опьянения, которое начато 09 января 2022 г. и завершено 17 января 2022 г., согласно которому в биологическом объекте, полученном у исследуемого, обнаружены « данные изъяты», у него установлено состояние опьянения; копией протокола об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, составленного в отношении Абхаирова М.С.; рапортом старшего инспектора ДПС МО МВД России «Сакский» от 16 февраля 2022 г. и иными доказательствами, которым дана оценка на предмет допустимости, достоверности, достаточности по правилам статьи 26.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Как следует из протокола об административном правонарушении, Абхаиров М.С. подписывать его отказался, о чем имеется запись должностного лица. Его отказ также зафиксирован также на видеозаписи. Копия протокола об административном правонарушении была направлена Абхаирову М.С. 16 февраля 2022 г., им получена 24 февраля 2022 г.

Данное обстоятельство уже само по себе свидетельствует о заблаговременном разъяснении ему процессуальных прав привлекаемого к административной ответственности лица. С учетом данных обстоятельств, порядок привлечения Абхаирова М.С. к административной ответственности не нарушен.

Суд полагает, что медицинское освидетельствование Абхаирова М.С. на состояние опьянения проведено в соответствии с Порядком проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического), утвержденного приказом Минздрава России от 18.12.2015 № 933н (ред. от 25.03.2019), квалифицированным специалистом соответствующей медицинской организации.

Доводы Абхаирова М.С. о возможной подмене исследуемого биологического объекта не могут быть признаны состоятельными, поскольку имеющимися в материалах дела доказательствами не подтверждается.

Представленный Абхаировым М.С. акт медицинского освидетельствования на состояние опьянения № 127 от 08 февраля 2022 г. ГБУЗ «Крымский научно-практический центр наркологии», куда он обратился

самостоятельно и согласно которому состояние опьянения у него не установлено, не опровергает факт потребления Абхаировым М.С. наркотических средств без назначения врача и нахождение его в состоянии опьянения в тот момент, когда он был остановлен сотрудниками ГИБДД при управлении транспортным средством, поскольку между медицинскими освидетельствованиями прошел значительный временной промежуток.

Доводы защитника о невручении Абхаирову М.С. копии акта медицинского освидетельствования на состояние опьянения, не опровергает наличие в действиях последнего состава вмененного административного правонарушения.

Доводы защитника о том, что сведения об отказе Абхаирова М.С. в протоколе об административном правонарушении внесены в отсутствие свидетелей являются необоснованными, поскольку ч. 5 ст. 28.2 КоАП РФ предусмотрено, что протокол об административном правонарушении подписывается должностным лицом, его составившим, физическим лицом или законным представителем юридического лица, в отношении которых возбуждено дело об административном правонарушении. В случае отказа указанных лиц от подписания протокола, а также в случае, предусмотренном частью 4.1 настоящей статьи, в нем делается соответствующая запись. В протоколе об административном правонарушении имеется соответствующая запись.

Доводы защитника о том, что Абхаирову М.С. не была вручена копия протокола о направлении на медицинское освидетельствование на состояние опьянения опровергаются материалами дела, а именно копией указанного документа с подписью Абхаирова М.С. о ее получении.

При таких обстоятельствах в действиях Абхаирова М.С. имеется состав правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно потребление наркотических средств без назначения врача.

Согласно части 2 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при назначении административного наказания суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положение, обстоятельства, смягчающие и отягчающие административную ответственность.

Принимая во внимание характер совершенного Абхаировым М.С. административного правонарушения, данные о его личности, имущественном положении, ранее не привлекавшегося к административной ответственности, отсутствие обстоятельств, смягчающих и отягчающих административную ответственность, суд пришел к выводу о возможности назначить Абхаирову М.С. административное наказание в виде штрафа в нижнем пределе санкции ч. 1 ст. 6.9 КоАП РФ.

Согласно требованиям части 2.1 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при назначении

административного наказания за совершение административных правонарушений в области законодательства о наркотических средствах, психотропных веществах и об их прекурсорах лицу, признанному больным наркоманией либо потребляющему наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, судья может возложить на такое лицо обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ. Контроль за исполнением такой обязанности осуществляется уполномоченными федеральными органами исполнительной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Принимая во внимание, что Абхаиров М.С. ранее потреблял наркотические средства без назначения врача, что следует из материалов дела, суд приходит к выводу о необходимости возложить на него обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании, медицинскую и социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств без назначения врача.

Согласно п. 2 и п. 6 Правил контроля за исполнением лицом возложенной на него судьей при назначении административного наказания обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28 мая 2014 года № 484, контроль за исполнением лицом обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение возлагается на органы внутренних дел по месту жительства лица, на которое эта обязанность была возложена.

Согласно части 2 статьи 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при назначении административного наказания с возложением обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ в постановлении по делу об административном правонарушении судья устанавливает срок, в течение которого лицо обязано обратиться в соответствующие медицинскую организацию или учреждение социальной реабилитации. Указанный срок исчисляется со дня вступления в законную силу постановления по делу об административном правонарушении.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 29.9, 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья

**ПОСТАНОВИЛ:**

Абхаирова Мустафу Сабриевича признать виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и назначить ему административное наказание в виде административного штрафа в размере 4 000 (четыре тысяч) рублей.

Штраф подлежит уплате по реквизитам: получатель: УФК по Республике Крым (Министерство юстиции Республики Крым), наименование банка: Отделение Республика Крым Банка России//УФК по Республике Крым г. Симферополь, ИНН: 9102013284, КПП: 910201001, БИК: 013510002, единый казначейский счет 4010 2810 6453 7000 0035, казначейский счет 0310 0643 0000 0001 7500, лицевой счет 0475 2203 230 в УФК по Республике Крым, код сводного реестра 35220323, ОКТМО 35721000, КБК 828 1 16 01063 01 0009 140 УИН: 0410 7603 0071 5001 0522 06188.

Согласно статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, за исключением случаев, предусмотренных частями 1.1, 1.3 и 1.4 настоящей статьи, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.

Оригинал квитанции об оплате административного штрафа Абхаирову М.С. необходимо предоставить в судебный участок № 71 Сакского судебного района (Сакский муниципальный район и городской округ Саки) Республики Крым, как документ подтверждающий исполнение судебного постановления в части административного штрафа.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа в установленный законом срок, сумма штрафа на основании ст. 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях будет взыскана в принудительном порядке.

Возложить на Абхаирова М.С. обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании в связи с потреблением наркотических средств без назначения врача, обязав его в течение 20 (двадцати) дней со дня вступления постановления по делу об административном правонарушении в законную силу обратиться в Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Республики Крым «Крымский научно-практический центр наркологии» (295034, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Февральская, 13).

Контроль за исполнением данной обязанности возложить на Межмуниципальный отдел МВД России «Сакский» с направлением копии настоящего постановления в указанный орган.

Постановление может быть обжаловано в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления в Сакский районный суд Республики Крым через мирового судью.

Мировой судья

А.М. Смолий